
PROVINCIE UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE 
VLAAMS-BRABANT GEMEENTERAAD 

 
GEMEENTE ZITTING VAN 28/06/2006 
LUBBEEK 

 
Aanwezig: Freddy Vranckx, burgemeester-voorzitter 
Betty Lismont-Depret, Cyriel Swevers, Hilke Verheyden, Paul Hugaerts, Gilberte Muls, schepenen 
Roger Wierinckx, Jules De Bent, Maurice Fol, Frederik Duerinckx, Peter Vanoyenbrugge, Koenraad Van 
Coppenolle, Jules Godts, Jan Van Brusselt, Ivan Vanderzeypen, André Van Goethem, Ingrid Vanden Berghe, Yvan 
Godfroid, Tamara Broos, Stephanie de Neeff, Vranckx Justin, Magda Verbeelen, raadsleden 
Johan Geens,  secretaris 
 
 

 
VOORWERP: Grondgebiedzaken - Milieu - Toelage voor personen met incontinentieproblemen en bovendien 
gebruiker zijn van incontinentiemateriaal. 
 
DE GEMEENTERAAD; 
 
 
 

Toelage voor personen met incontinentieproblemen en bovendien gebruiker zijn van incontinentiemateriaal  

 

Gelet op de wet van 29.7.1991 inzake de motvering van beslissingen;  

Gelet op het decreet van 28.4.1993 tot regeling van het administratief toezicht, zoals gewijzigd bij decreet van 

13.4.1999 en 15.7.2002;  

Gelet de desbetreffende artikelen van de nieuwe gemeentewet, inzonderheid de artikelen 117 en 118;  

Gelet op het gemeentedecreet; 

Overwegende dat de inzameling van het restafval en de GFT-afval en vergelijkbare bedrijfsafvalstoffen, in de 

gemeente vanaf de maand maart 2005 werd geautomatiseerd;  

Overwegende dat deze automatisering impliceert dat de voormelde afvalfracties dienen te worden aangeboden in 

daartoe voorziene containers, voorzien van een elektronische gegevensdrager, en dat het aangeboden afval wordt 

gewogen en geregistreerd;  

Overwegende dat de kosten van inzameling, hergebruik, recyclage, nuttige toepassing en verwijdering van de 

huishoudelijke afvalstoffen (en vergelijkbare bedrijfsafvalstoffen) verhaald worden op de aanbieders via een 

retributie, die gedifferentieerd wordt in functie van de frequentie van aanbieding en in functie van het 

aangeboden gewicht (we spreken van het DifTarsysteem);  

Overwegende dat de invoering van een dergelijke gedifferentieerde retributie de gemeente toelaat om het 

principe van ‘de vervuiler betaalt’ toe te passen, waarbij prioriteit verleend wordt aan afvalvoorkoming en 

slechts in tweede instantie aan hergebruik, en waarbij tenslotte de recyclage van huishoudelijke afvalstoffen (en 

vergelijkbare bedrijfsafvalstoffen) wordt gestimuleerd;  

Overwegende dat de kosten voor de ophaling van huishoudelijke afvalstoffen zwaar kunnen doorwegen op 

bepaalde bevolkingsgroepen, die te kampen hebben met een gemiddeld hogere afvalproductie, zoals gebruikers 

van incontinentiemateriaal;  

Gelet op het advies van de milieuadviesraad in zitting van 01/06/06; 

Gelet op het advies van de commissie grondgebonden materies in zitting van 20/06/2006; 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

 

BESLUIT: 

Artikel 1 : Vanaf 1 januari 2005 wordt een toelage toegekend als tussenkomst in de kosten welke het gebruik van 

incontinentiemateriaal met zich meebrengen. 

Artikel 2:  Het indienen van een aanvraag waarvan het model wordt opgesteld en ter beschikking gesteld door 

het college van burgemeester en schepenen gebeurt door de zorgbehoevende, de persoon met wie hij 

samenwoont,  zijn wettelijke vertegenwoordiger of door zijn verzorger. 

Artikel 3: De toelage wordt jaarlijks verleend voor de persoon die aan volgende gestelde voorwaarden voldoet: 

- De leeftijd van minimum 5 jaar bereikt hebben. 

- Gedurende minimum 3 maanden voor het persoonlijk welzijn gebruik maken van incontinentiemateriaal. 



- De zorgbehoevende moet op datum van aanvraag minimum 3 maanden ingeschreven zijn in het 

bevolkingsregister van de gemeente Lubbeek. 

Artikel 4: De tegemoetkoming bedraagt 50,00 EUR per jaar en per verzorgde incontinente persoon en wordt 

uitgekeerd aan de zorgbehoevende of de persoon met wie hij samenwoont of zijn wettelijke vertegenwoordiger. 

Artikel 5: Op elk ogenblik kan een aanvraag ingediend worden bij het gemeentebestuur door middel van een 

aanvraagformulier, met een verklaring van de behandelende arts. 

Artikel 6: De uiterste datum voor het indienen van de aanvraag wordt gesteld op 31 januari van het jaar volgend 

op het jaar waarvoor de tussenkomst bedoeld is. 

Artikel 7: Het college van burgemeester en schepenen is belast met de uitvoering van dit besluit en beslist over 

de toekenning van de premie. 

Artikel 8: De toelage wordt in de gemeentelijke boekhouding aangerekend op het dienstjaar waarbinnen het 

college van burgemeester en schepenen zijn beslissing tot toekenning heeft genomen. 

Artikel 9: Dit besluit bekend te maken overeenkomstig artikel 112 van de nieuwe gemeentewet. 

Artikel 10:  Voor dienstjaar 2005 geldt als overgangsbepaling de hierboven bepaalde voorwaarden uitgezonderd 

artikel 6 waar de uiterste datum tot indienen van een aanvraag voor 2005 wordt gesteld op 01 november 2006. 

Artikel 11:   

- Voor de jaren 2005 en 2006 volstaat het dat aangetoond wordt dat de zorgbehoevende die overleden 

zou zijn op datum van de aanvraag en aan deze voorwaarden voldoet op datum van overlijden. 

- Voor de jaren 2005 en 2006 volstaat het dat aangetoond wordt dat de zorgbehoevende die zouden afgeschreven 

zijn naar een andere gemeente aan deze voorwaarden voldoet op datum van hun afschrijven. 
 
 Namens de gemeenteraad, 
 
Op bevel: 
De secretaris, De burgemeester-voorzitter, 
(get) Johan Geens (get) Freddy Vranckx 
 
 
 Voor eensluidend afschrift, 
 Afgeleverd: 20 april 2009 
 
De secretaris, De burgemeester, 
 
 
 
Johan Geens Freddy Vranckx 
 


